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      Evaluator I:          

NUMELE, PRENUMELE 

 

      Scor acordat:   Semnătura     

 

 

      Evaluator II:          

NUMELE, PRENUMELE 

 

      Scor acordat:   Semnătura     

Памятка для кандидата: 

- Прочитай внимательно и аккуратно выполни каждое задание. 

- Работай самостоятельно.  

 

 

Желаем успехов! 

 

CODUL DE BARE 

EVALUATOR I 

 

CODUL DE BARE 

EVALUATOR II 





№. Задание Баллы 

I. В ЗАДАНИЯХ 1 - 3 ПРИВЕДИТЕ КРАТКИЙ ОТВЕТ В СООТВЕТСТВИИ С 

ПРЕДЛОЖЕННЫМИ  ТРЕБОВАНИЯМИ  

1 
Продолжите  предложения таким образом, чтобы они были истинными: 

а) В верхней точке траектории тела, брошенного вертикально вверх, его 

ускорение равно ........……………………………………  
б) При изобарном сжатии идеального газа его температура ........................ .  

в) Угол между эквипотенциальной поверхностью в электростатическом поле и 

вектором напряженности этого поля равен  .........................… . 

г) При увеличении емкости конденсатора колебательного контура частота 

электромагнитных колебаний ………………………………….  

д) В результате α-распада число нейтронов ядра ………………………………... . 
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2 
Установите соответствие между следующими единицами измерения физических 

величин и их размерностью (соедините их стрелками):  

Mомент импульса                                                     кН/м         

Количество вещества                                               кг 

Электрический потенциал                                      кВт·ч 

Жёсткость пружины                                                моль 

Электрическая энергия                                            кг·м
2
/с 

                              мВ 
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 Определите степень истинности следующих утверждений (обведите букву И, 

если Вы считаете утверждение истинным, и букву Л, если оно ложно). 

а) В замкнутой системе тел импульс каждого тела сохраняется.                        И  Л                                                                                                                                                                                                       

б) В результате изотермического расширения идеального газа его внутренняя 

энергия уменьшается.                                                                                               И  Л                                                  

в) При увеличении в два раза напряжения между обкладками конденсатора его 

электроёмкость уменьшается в два раза.                                                                И  Л   

г) При переходе света из воздуха в воду частота световых волн не меняется.  И  Л                                                                                                     

д) Между электронами и нейтронами не существует никакого взаимодействия.   

                                                                                                                                     И  Л                                                     
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II. В ЗАДАНИЯХ 4 - 9 ПРИВЕДИТЕ РЕШЕНИЕ И ОТВЕТ, ЗАПИСЫВАЯ ИХ В ОТВЕДЕННЫХ 

МЕСТАХ 

 

4 

В вершине А треугольника, изображенного 

на рисунке, находится точечный заряд –q, а 

в вершине В заряд +q. Укажите на рисунке 

векторы напряженностей электрических 

полей, созданных зарядами –q и +q в 

вершине С, а также результирующий 

вектор E


в этой точке. 

 

            ОТВЕТ: 

 

           C 

                             

             r              r 

                     r            

        A                      B  
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5 
Точечный заряд q = 1 мкКл движется со скоростью υ = 100 км/с в однородном 

магнитом поле B=0,1 Tл. Сила Лоренца, действующая на этот заряд, равна  

FЛ = 5 мН. Определите угол между векторами


 и B


. 

РЕШЕНИЕ: 
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6 
  Приведенное ниже задание 6  состоит из двух утверждений, соединенных 

между собой союзом “так как”, которые характеризуют возможную 

причинно-следственную связь. Установите: утверждения истинны 

(записывая И) или ложны (записывая Л) и существует ли  между ними 

причинно-следственная связь (записывая «да» или «нет») 

Скорость света в вакууме зависит от длины волны, так как свет является 

электромагнитной волной. 
 

Ответ:   1 утверждение  –           ;         2 утверждение  –          ,  

 причинно-следственная связь –           . 
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7 

 

На рисунке представлен график 

зависимости от времени проекции 

скорости тела. Работа равнодей-

ствующей силы за первые 2 секунды 

равна -16 Дж. 

а) Найти массу тела. 

б) Определите проекцию 

равнодействующей силы приложенной к 

телу. 

в) Начертите график зависимости от 

времени проекции равнодействующей за 

первые 2 с. 

РЕШЕНИЕ: 
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8 
На рисунке представлены в координатах 

рТ процессы 123 одноатомного 

идеального газа. 

a) Напишите названия процессов. 

б) Представьте данные процессы в 

координатах VТ (график должен 

соответствовать значениям V и T, 

выраженным в V0 и T0, которые должны 

быть указаны на рисунке); представьте 

соответствующие расчеты. 

в) Найти изменение внутренней энергии 

газа в процессе 12, если  

p0 = 10
5
 Пa, V1 = V0 =2 л. 

РЕШЕНИЕ: 
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9 
Монохроматический свет с длиной волны равной 400 нм падает 

перпендикулярно на дифракционную решётку. Расстояние между максимумами 

первого порядка на экране равно 10 см. Найти расстояние от максимума второго 

порядка до центрального максимума, если данный монохроматический свет  

заменить другим с длиной волны равной 600 нм. Представьте соответствующий 

схематический рисунок. 

РЕШЕНИЕ:  
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III. В ЗАДАНИЯХ 10 - 12   ПРИВЕДИТЕ ПОЛНОЕ РЕШЕНИЕ  
ПРЕДЛАГАЕМЫХ СИТУАЦИЙ 

10 
В системе конденсаторов, представлен-

ной на рисунке, C1=4 мкФ, C3=1,6 

мкФ, ёмкость системы равна     4 мкФ, 

а напряжение UАВ = 40В.  

а) Найти ёмкость С2. 

б) Найти напряжение между 

обкладками этого конденсатора. 

РЕШЕНИЕ: 
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11 
Однородный прямолинейный проводник с током находится в равновесии в 

однородном магнитном поле с магнитной индукцией B0 = 0,2 Тл. Проводник был 

разрезан на две равные части и одна часть подсоединена к тому же напряжению, 

в том же положении относительно вектора магнитной индукции.   

a) Изобразите на схематическом рисунке направление тока I, вектора B


, и силы, 

действующие на проводник.  

б) Каково должно быть значение магнитной индукции для того, чтобы эта часть 

проводника находилась в равновесии? 

РЕШЕНИЕ: 
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12 
Предположим, необходимо определить удельную теплоёмкость с1 неизвестной 

жидкости. Имеете в распоряжении калориметр, весы, гирьки, сосуд с кипящей 

водой, исследуемая жидкость, металлическое тело с известной удельной 

теплоёмкостью с2, термометр, щипцы.  

а) Опишите ваши действия. 

б) Выведите конечную формулу для с1. Потерями теплоты пренебречь. 

в) Представьте краткое эссе (2 примера) о природных явлениях, связанных с 

большой удельной теплоёмкостью воды.  

ОТВЕТ: 
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П р и л о ж е н и я 

Физические постоянные: 
Элементарный заряд e = - 1,6 ∙ 10 - 19 Кл 
Maссa покоя электрона me = 9,1∙ 10- 31 kг = 5,48 ∙ 10-4 а.е.м. 
Скорость света в вакууме  c = 3 ∙ 10 8 м/с 
Гравитационная постоянная  G = 6,67∙ 10 – 11 Н∙ м2/кг2 

Электрическая постоянная  0 = 8,85 ∙ 10 – 12 Ф/м; k= 9∙ 109 Н∙ м2/Кл2 

Магнитная постоянная 0 = 4 ∙ 10-7 Н/A2 
Постоянная  Aвогадро NA = 6, 02 ∙ 1023 моль- 1 

Постоянная  Больцмана  k = 1,38 ∙ 10 –23 Дж/K 

Газовая постоянная  R = 8,31 Дж/(моль∙ К) 
Постоянная Планка  h = 6,63 ∙ 10 – 34 Дж∙ с = 4,136 10 –15 эВ∙ с 
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И TEРMOДИНАМИКА 
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OПТИКА 

 

КВАНТОВАЯ ФИЗИКА 
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